
Cigarren- und Tabak-Fabriken. 

110 000, „ 2 309 010, Kaut. 171 546, unerhob. Div. 2700, Reingewinn 1 298 655. Sa. M. 9 409 718. 
Gewinn- u. Verlust-Konto: Debet: Löhne 554 856, Invaliditätsmarken u. Krankenkasse 16 442, Gen.-Unk. 124 590, Handl.-Unk. 239 005, Reparat. 9985, Spedit. 74 482, Skonto 1 002 076, Tabak- u. Banderolensteuer 4 585 489, Provis. 85 083, Steuern u. Abgaben 262 306, Kriegsgewinn- steuerrückl. 1 117 800, Hypoth.-Zs. 6968, Einricht. u. Unterhalt. 77 461, Dubiosen 235, Reklame 24 703, Abschreib. 73 121, Reingewinn 1 298 655. Kredit: Vortrag 47 605, Waren 9 431 147, Zs. 63 334, Grundstücksertrag 11 178. Sa. M. 9 553 265. 
Dividenden 1910–1917: 10, 10, 11, 14, 18, 20, 30, 22 %. Coup.-Verj.: 4 J. (K.) Direktion: Leon Szezepanowski, Stellv. Bank-Dir. Dr. K. Hacia (aus A.-R. del.). Prokuristen: Heinr. Zaleski, W. Kaliski. 
Aufsichtsrat: Vors. Joh. Wolklinski, Stellv. Bank-Dir. Dr. K. Hacia (in Vorst. del.), Arzt Dr. Ignatz Mackiewicz, Päpstl. Kammerherr Stefan Cegielski, Dr. Gantkowski, Posen; Karl Swoboda von Kaisertreu, Kosten. 
Zahlstellen: Posen: Ges.-Kasse, Bank Wloscianski A.-G. 

Herm. Reiners & Söhne Tabakindustrie A.-G. in Ratibor. 
(Firma bis 25./7. 1913: Tabakindustrie Aktiengesellschaft mit Sitz in Berlin). 

Gegründet: 15./5. 1913; eingetr. 27./5. 1913. Gründer: Fabrikbes. Carl Reiners, Char lottenburg; Fabrikbes. Ludwig Reiners, Ratibor; Fabrikbes. Reinhold Reiners, Frau Margarete Reiners geb. Gornik, Frau Bankprokurist Else Stechmesser geb. Reiners, Charlottenburg. Die Ges. übernahm mit Rückwirkung vom 1./4. 1913 ab die Fortführung der bisherigen Privat- firma Herm. Reiners & Söhne in Ratibor, die ausserdem Fabriken in Studzienna, Tworkau, 
Ostrog, Kranowitz u. Loslau besitzt. 

Zweck: Erwerb, Erricht., Betrieb u. Veräusser. von Zigarren-, Zigaretten- u. Tabak- fabriken aller Art sowie verwandter Unternehmungen u. Betrieb aller mit derartigen Unternehmungen im Zusammenhang stehenden Geschäfte jeder Art. 
Kapital: M. 3 000 000 in 3000 Aktien à M. 1000, begeben zu pari. 
Hypotheken: M. 319 000. 
Geschäftsjahr: 1./4.–30./3. Gen.-Vers.: Im Mai. 
Bilanz am 31. März 1918: Aktiva: Kassa u. Wechsel 29 416, Scheckamt u. Bankguth. 366 520, Deutsche Staatspapiere u. andere Effekten 2 980 962, Mobil. 6, Waren 1 612 721, Aussenstände 535 957, Grundstücke u. Gebäude 723 468, Hypoth. 66 856. – Passiva: A.-K. 3 000 000, R.-F. 300 000, Talonsteuer-Res. 15 000 (Rückl. 3000), Delkr.-Kto. 10 148, Arb.- Unterstütz.-F. 60 000, Stift. z. Handelsschule 20 000, Kredit. 1 660 525, Tabakszoll 280 660, Hypoth. 319 000, Div. 540 000, Tant. an A.-R. 53 357, do. an Vorst. 21 342, Vortrag 35 874. Sa. M. 6 315 909. 
Gewinn- u. Verlust-Konto: Debet: Abschreib. 30 680, Steuern 226 931, Reingewinn 653 574. – Kredit: Vortrag 209 084, Nettoerträgnisse 527 299, Zs. 174 803. Sa. M. 911 187. 
Dividenden 1913/14–1917/18: 8, 12, 18, 18, 18 %. 
Direktion: Fritz Kenter, Joh. Schubert, Ratibor. 
Aufsichtsrat: Vors. Reinh. G. Reiners, Charlottenburg; Stellv. Adolf Woywod, Breslau; Bank-Dir. Paul Goerlich, Ratibor; Bankprokurist Max Stechmesser, Charlottenburg; Staatsanw. 

Rud. Glubrecht, Neisse. 
Prokuristen: Alfred Hoffmann, Georg Dluhosch, H. Schmidt, Ratibor. 

* 0 * 0 = Elsaessische Tabakmanufactur in Strassburg i. Els. 
(Neudorf, am Poltigut 10.) 

Gegründet: 29./4. 1890 durch Übernahme der Fabrik J. Schaller & Bergmann für 
M. 200 000; ausserdem erhielten die früheren Firmeninhaber 100 Genussscheine. 

Zweck: Fabrikation von Tabak (Rauch-, Kau- u. Schnupftabak, Tabakextrakt), Cigarren u. Cigaretten, sowie Rohtabakhandel. Fabriken in Strassburg, Neudorf, Gerstheim, Düpfigheim, Kuppelhof u. St. Ludwig. Die Ges. ist bei den Firmen II. Oldenkott & Co. G. m. % Hanau u. Bingen mit M. 793 000, bei Carl Gräff G. m. b. H. in Bingen mit M. 471 000, bei Wilh. Ermeler & Co. G. m. b. H. in Berlin mit M. 265 000, sowie bei A. R. Jedicke & Sohn, G. m. b. H. in Dresden mit M. 435 000 beteiligt. 
Kapital: M. 2 500 000 in 2500 Aktien à M. 1000. Urspr. A.-K. M. 1 000 000. Erhöht lt. G.-V. Y. 28./2. 1901 um M. 200 000 in 200 Aktien à M. 1000. Diese 200 Aktien erhielt Karl Lucan in Strassburg zu M. 199 000 Nominalwert gegen Übergabe an die Ges. eines gleichen Betrages aus seinem Anteil als Gesellschafter an der Firma H. Oldenkott & Cie. G. m. b. H. in Hanau und eine Aktie von M. 1000 nom. gegen Zahlung von M. 1000 bar, geleistet am 1./3. 1901. Weitere Erhöhung um M. 600 000 lt. G.-V. v. 28./3. 1904 in 600 Aktien, angeboten den Aktionären zu 105 %; nochmals erhöht lt. G.-V. v. 1./6. 1908 um M. 700 000 (auf M. 2 500 000) in 700 Aktien, angeboten den alten Aktionären zu 116 %, eingezahlt 25 % nebst 16 % Agio am 1./7. 1908, 35 % am 1./11. 1908, restl. 50 % am 1./11. 1909; diese neuen Aktien nahmen an der Div P. r. t. der eingez. Beträge teil. 
Genussscheine: 100 Stück erhielten J. Schaller und A. Bergmann, weitere 200 Stück die Gründer, u. zwar je 1 Stück für 5 Aktien. Die G.-V. v. 29.3. 1917 beschloss Rückkaur 
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